安庆市大力推进严查交通违法行为

·带"成出行常态

"一盔一带,安全出行"。为 自己为家人,请广大骑乘摩托车、 电动自行车出行的市民戴好安全 头盔。12月1日起,安庆公安多 警种联动"全警勇担责 共创文 明城",全力开展电动车路面管理 专项整治严查四类电动车行为。 同时,安庆公安交管部门还将联 合电动自行车、摩托车、汽车销售 门店,常态化开展宣传互动。对 全市辖区内快递、外卖、客运企业 从业人员不佩戴安全头盔、乘车 人不使用安全带情况进行约谈, 整改。以街道、乡镇、社区、村庄、 学校及机关企事业单位为重点, 开展宣传活动,通过点带面、示范 引领,辐射带动,营造全社会自觉 遵守的氛围。

骑乘电动车不戴安全头盔。 骑乘两轮电动车未佩戴安全头盔 的,现场拦停纠正,佩戴好头盔; 登记信息、现场学习交规、协助执 勤10分钟、微信朋友圈转发"我承 诺骑乘电动车上牌、戴头盔";对 存在的交通违法行为,一律依法

电动车加装遮阳篷。两轮电 动车加装遮阳篷的,现场拦停,当 场拆除,依法处罚。

载人低速电动车无牌。载人 低速电动车未安装临时通行标识 的,不得上道路行驶:上路行驶的, 交警一律现场拦停,依法处罚。

两轮电动车无牌。现场拦 停,对已领取未安装的,督促当场 安装;对未申领的,当场办理申领

截至12月2日,安庆市区主 要路口抽样统计,电动自行车骑 乘人员头盔佩戴率达到90%以 上。安庆公安交管部门将持续推 进"一盔一带 安全出行"行动,坚 决做到发现一起、查处一起、纠正 一起、处罚一起。并结合"七进"宣 传活动,充分发挥"面对面"宣传作 用。加强横幅、标语、海报、展板、 宣传单等传统实物和"播、报、视、 网、端、微"全媒体应用,线上线下 多平台多途径宣传。收集"一盔一 带"典型案例,利用群众身边的案 例增强教育效果,形成"字一图-文一频一物"立体宣传素材体系, 提升群众认同感。

通讯员 安畅



12月3日下午,宿松交 警大队民警深入九姑乡白马村 泰圣隆运输有限公司开展交通 安全宣传,督促企业落实主体 安全责任,加强车辆安全性能 检查,警示驾驶人提高安全意 识,确保车辆行车安全。

通讯员 洪飞 摄

◆ 典型案例

太湖具严查接送学牛车辆

确保学生乘车安全 超员"零容忍"

2021年12月1日下午,太湖 县教育局、太湖交警大队以及太 湖县教育局运管所等部门联合部 署,组成联合检查组前往新仓镇, 对放学时接送学生的面包车展开

联合检查组采取在S246省道 上设置检查点和驾车机动巡查相 结合的方法,做到凡接送学生的 面包车逢车必查,一辆不漏。经 过检查,先后查获三辆核定载客 人数为7人的面包车实际载人分 别为8—12人。在查获现场,大队 民警依法对面包车驾驶人王某等 三人进行了处罚,并责令和监督 三名驾驶人联系车辆,将超员部 分学生顺利转载。

下一步,联合检查组将不 定期前往其他乡镇进行检查, 坚决做到对接送学生车辆超员 行为"零容忍",发现一起从重 处理一起,全力确保学生乘车 安全。

通讯员 韦正堂 王德

◆ 安全提示

乘坐客运车辆出行需要注意什么?

随着年关将近,客车流量也 逐渐增加,事故风险也随之增 加。乘坐客运车辆的安全问题不 容忽视,那么,乘坐客运车辆出行 要注意什么呢?

落座后全程系好安全带。在 乘坐客运车辆时,一旦落座,要自 觉系好安全带,中途不要解开。 安全带作为减轻驾乘人员受伤程 度的安全防护装置,主要起约束 位移和缓冲作用,一旦车辆发生 紧急情况,能够吸收撞击能量、化 解惯性力,第一时间把人员"按"

在座椅上,防止人员受到二次撞 击或因惯性飞出车外。

拒绝乘坐非法营运车辆出 行。选择乘坐没有运营资质的客 车,这类车辆其实存在很大安全 隐患:非法营运车辆常常无法达 到安全技术标准要求,驾驶人不 具备驾驶正规营运车辆的资质, 安全意识差;同时,非法营运方不 能为乘客投保承运人责任险等必 要保险,一旦发生交通事故,乘客 合法权益无法得到保护。

拒绝乘坐超员车辆出行。超

员容易导致车辆动力性能下降, 行车速度降低,使得道路上车辆 间的速度差变大,从而增加追尾、 刮擦等事故的发生概率,速度差 越大,发生事故的概率也越大; 车上的安全带、座椅、车身等可依 次为乘客提供安全防护,但是对 超员乘客来说,他们没有安全带 的防护,后两级防护基本失效,这 会使他们暴露在伤亡风险中,更 易受到伤害,一旦发生事故,后果

交盲

往往也比较严重。

◆ 警民连心

全警撑交警 共创文明城

12月1日起,望江县公安局举全警 之力、集全警之智,开展全警撑交警、共 创文明城活动,力保该县城区道路交通 安全畅通,强力推进交通秩序和行车秩

为将有限的警力运用到最需要、最 合理的路段和时段,望江县局抽调警 力,在城区雷池大道、望江大道主要路 口增加执法力量,配合交警开展交通违 法行为整治,重点对驾乘摩托车、电动 车不佩戴安全头盔,行人、非机动车闯 红灯、不按规定车道行驶、逆行、机动 车不礼让行人等违法行为实行严管严 查。同时加强巡逻管控,通过交警铁骑 车载大喇叭,沿街开展宣传,对驾乘摩 托车、电动车不佩戴安全头盔, 行人、 非机动车闯红灯、不按规定车道行驶、 逆行等违法行为予以提醒和查纠,形成 全警一盘棋常态化执法机制,推动创建 文明城市交通秩序综合整治工作深入扎 实开展。

据悉,在创建文明城市综合整治行 动中,望江公安强化部门联合,按照警力 跟着交通秩序走的工作思路,实行网格 布警,认真落实包保责任制,确保时间、 人员、责任、岗位、监督五个到位,在持续 做好创城攻坚行动的基础上,围绕交通 管理主责主业,深入开展各类交通违法 行为集中整治,扎实推进文明城市创建 工作向纵深发展。 通讯员 胡红松

提高中小学生交通安全常识 "122"活动宣传进校园

11月29日,桐城交警大队以"守法 知礼让 安全文明出行"为主题,深 入白马初中,开展"122"活动宣传,切实 提高广大中小学生交通安全法规常识,

为了让学生直观了解灯控路口,安 全过马路,桐城交警特意购置了全景路 口喷绘模型,摆放在宣讲会场,组织学生 代表站在情景路口,采取现场教学,体验 式过马路,让学生在寓教于乐中学会过

为了让学生学会正确报警,民警特 意在会场模拟了事故现场,为学生演示 了报警、出警及救护;还调来了大货车, 让一部分学生站在货车尾部及前端,再 让一部分学生扮演"驾驶人"登上驾驶室 体验,让同学们在实践中加深对汽车盲 区的认识和了解,从而在日常参与交通 时正确认知危险,并合理避开危险。

活动中,民警还向学生提问,并发放 了头盔和文具盒等奖品。最后,学生代 表为交警和广大师生表演了自编自导的 通讯员 姚笃留 交通安全节目。